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Носки вяжутся от резинки к мыску 

на круговых спицах с длинной леской 

способом Magic Loop. В тексте 

описания присутствуют схемы. 

Если вы не владеете навыком их 

чтения, под каждой схемой дано 

текстовое попетельное описание 

узора. Приятного вязания! =) 

 

 

 

 

Для вязания носков нам понадобятся: 

 носочная пряжа метража 400-420м/100г или 170-175м/50г. Расход 50-90 г 

в зависимости от размера; 

 круговые спицы 2-3мм с длиной лески 80-100см для вязания способом 

Magic Loop; 

 сантиметровая лента; 

 трикотажная игла; 

 ножницы; 

 по желанию можно  

использовать маркер,  

счетчик рядов, блокаторы. 

 

Я вяжу лицевые и изнаночные петли 

классическим способом. Поэтому если 

вы вяжете «бабушкиным», 

учитывайте это при провязывании 

узора!  
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РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРЯЖЕ 

По таблице подбираем необходимое число петель наборного ряда в 

зависимости от выбранной пряжи. 

1 Классическая носочная пряжа (метраж 400-420м/100г): Regia 4-ply, 

Novita Venla, Gruendl Hot Socks, Rellana Flotte Socke, Drops Fabel и др. 

Плотность лицевой глади 30-31 петля в 10 см 

56 петель 64 петли 68 петель 

33 – 35 размер 36 – 39 размер 40 – 41 размер 

2 Тонкая носочная пряжа (метраж 420м/100г) на основе мериноса: 

Regia Premium Silk, Gruendl Hot Socks Pearl, Infinity Magic, Filcolana 

Arwetta и др. 

Плотность лицевой глади 33-34 петли в 10 см 

56 петель 64 петли 68 петель 

30 – 33 размер 34 – 38 размер 39 – 40 размер 

3 Носочная пряжа метража 170-175м/100г: Drops Nord, Sisu Sandnes 

Garn. 

Плотность лицевой глади 28 петель в 10 см 

56 петель 64 петли 68 петель 

35 – 37 размер 38 – 40 размер 41 – 42 размер 

ОБРАЗЕЦ  

Очень важно попасть в требуемую плотность для конкретного вида пряжи, 

поэтому начинаем с вязания образца: 

 набираем на спицы 36 петель, замыкаем вязание в круг (образец лучше 

вязать по кругу, т.к. при поворотном вязании плотность может отличаться), 

провязываем 48 рядов в высоту; 

 проводим ВТО образца; 

Для наглядности расчеты, относящиеся к 56 петлям, обозначим красным 

цветом, к 64 петлям – зеленым цветом, к 68 петлям – синим цветом. Если 

цифра не выделена цветом, она подходит для всех размеров. 

 

Если у вас полная/худая нога, то для наилучшей посадки рекомендуется 

ориентироваться на больший/меньший размер. 
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 разрезаем образец и с помощью сантиметровой ленты высчитываем 

количество петель в 10 см. Если оно ±1 петля совпадает с требуемой 

плотностью (см выше в таблице), значит взятые спицы подходят.  

 

Для лучшего понимания процесса 

вязания, разберемся в названиях  

частей носка.  

 

Данную модель мы вяжем в следующей 

последовательности:  

резинка – паголенок – пятка – стопа – мысок.  

 

 

Любым удобным способом 

набираем 56/64/68 петель + 1 петлю 

для соединения вязания в круг. 

Соединяем, вешаем маркер начала 

ряда (по желанию).  

На первой спице 29/33/35 петель, на 

второй 27/31/33 петли.  

 

 

 

 

РЕЗИНКА 

Приступаем к вязанию резинки по схемам для выбранного размера. Обратите 

внимание, что для спицы 1 и спицы 2 схемы разные. Вяжем по кругу, по очереди 

провязывая свой узор на каждой спице. 

 

 

Как соединить вязание в 

круг 

Перемещаем набранные петли на леску, 

отсчитываем от начала наборного ряда 

30/34/36 петель, делаем в этом месте залом и 

вытягиваем леску, сдвигая петли к кончикам 

спиц. Проверяем, чтобы наборный ряд не был 

перекручен. Крайнюю петлю с левой спицы 

(первая петля наборного ряда) перекидываем 

на правую, затем подцепляем последнюю 

набранную петлю на правой спице и 

накидываем ее на петлю, перенесенную с 

левой спицы. 

Соединение в круг выполнено =) 

Видео "Соединение вязания в круг" 

Если петель в 10см больше, чем требуется, возьмите спицы большего 

размера, если петель меньше, то и размер спиц следует уменьшить. 

https://youtu.be/SU9HKCHBQ_M
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 56 петель 

Спица 1: 

 

Спица 2: 

 

 

 64 петли 

Спица 1: 

 
 

Спица 2: 

 
 

 68 петель 

Спица 1: 

 
 

Спица 2: 
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1 ряд:  

Спица 1: 1/1/0 изн., 1 лиц.скрещ., 2 изн., *1 лиц.скрещ,                

1 изн.* (повторить всего 3/4/5 раз), 2 лиц.скрещ., 1 изн.,              

1 лиц.скрещ., 1 изн., 1 лиц.скрещ., 1 изн., 2 лиц.скрещ.,              

*1 изн., 1 лиц.скрещ.* (повторить всего 3/4/5 раз), 2 изн.,    

1 лиц.скрещ., 1/1/0 изн.;  

Спица 2: 0/1/1 лиц.скрещ., 1/1/2 изн., 1 лиц.скрещ., 1 изн., 2 лиц.скрещ., 1 изн., 

1 лиц.скрещ., 2/1/1 изн., 0/1/1 лиц.скрещ., 0/1/1 изн., 1 лиц.скрещ., 1 изн.,                

2 лиц.скрещ., 1 изн., 2 лиц.скрещ., 1 изн., 1 лиц.скрещ., 0/1/1 изн., 0/1/1 

лиц.скрещ., 2/1/1 изн., 1 лиц.скрещ., 1 изн., 2 лиц.скрещ., 1 изн., 1 лиц.скрещ., 

1/1/2  изн., 0/1/1 лиц.скрещ. 

 

Следующие ряды вяжем по узору (над 

лицевой скрещенной вяжем лицевую 

скрещенную, над изнаночной – 

изнаночную) до желаемой высоты 

резинки. 

Для детских размеров обычная высота 

резинки ~10 рядов, для взрослых 11 – 14 

рядов. 

 

 

 

 

 

ПАГОЛЕНОК 

Переходим к вязанию паголенка основным узором по схемам для вашего 

размера. Вязать продолжаем по кругу. Раппорт узора составляет 24 ряда по 

высоте. 

В зависимости от количества петель наборного ряда основной узор будет 

немного отличаться (меняется ширина ажурных дорожек узора на спице 1):  

Лицевая 
скрещенная: 

Лицевая петля, 

провязанная за 

заднюю стенку. 
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Слева направо: 56/64/68 петель. 
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 56 петель 

Спица 1: 

 
Спица 2: 
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 64 петли 

Спица 1: 

 
Спица 2: 
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 68 петель 

Спица 1: 

 
Спица 2: 
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1 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., *2 вместе лиц. с наклоном вправо, накид* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 1 изн., 6 петель перекрестить вправо, 1 изн., 6 петель 

перекрестить влево, 1 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном влево* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 3/3/2 изн.;  

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 петель перекрестить вправо, 2/3/3 изн., *накид, две 

вместе лиц. с наклоном влево* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *две 

вместе лиц. с наклоном вправо, накид* (повторить всего 2 раза), 2/3/3 

изн., 6 петель перекрестить влево, 1/2/3 изн.;  

2 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., 3/5/7 лиц., 2 изн., 6 лиц., 1 изн, 6 лиц., 2 изн., 3/5/7 

лиц., 3/3/2 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

3 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., *2 вместе лиц. с наклоном вправо, накид* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 2 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 2 изн., *накид, две вместе 

лиц. с наклоном влево* (повторить всего 2/3/4 раза), 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, 

накид* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *накид, две вместе лиц. с 

наклоном влево* (повторить всего 2 раза)., 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

4 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., 3/5/7 лиц., 3 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 3 изн., 3/5/7 

лиц., 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

Шесть петель перекрестить вправо: 

 

Три петли снять на дополнительную спицу и 

оставить за работой, следующие 3 петли 

провязать лицевыми, затем петли с 

доп.спицы провязать лицевыми.   

Видео "6 петель перекрестить вправо (без 

доп.спицы)" 

Шесть петель перекрестить влево: 

 

Три петли снять на дополнительную спицу 

и оставить перед работой, следующие 3 

петли провязать лицевыми, затем петли с 

доп.спицы провязать лицевыми.  

Видео "6 петель перекрестить влево (без 

доп.спицы)" 

Накиды удобнее делать таким образом: 

Если за накидом следует лиц. петля, то делаем обратный накид («на себя»), если изнаночная 

петля – прямой накид («от себя»). В четных рядах провязываем накид, чтобы образовалась 

дырочка (НЕ скрещенной лицевой). 

Две петли вместе лицевой с 
наклоном влево: 

Первую петлю снять на правую спицу как 

лицевую (чтобы она развернусь правой 

стенкой назад), вторую петлю провязать 

лицевой, накинуть снятую петлю на 

провязанную. 

Две петли вместе лицевой с 
наклоном вправо: 

Провязать две лицевые вместе за 

переднюю стенку. 

https://youtu.be/DNiw-o3rVDA
https://youtu.be/DNiw-o3rVDA
https://youtu.be/RzMGCsQhRwg
https://youtu.be/RzMGCsQhRwg
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5 ряд Спица 1: 1/1/0 изн., 2 вместе лиц. с наклоном вправо, накид* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 3 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 3 изн., *накид, две вместе 

лиц. с наклоном влево* (повторить всего 2/3/4 раза), 1/1/0 изн.;  

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном 

влево* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *две вместе лиц. с наклоном 

вправо, накид* (повторить всего 2 раза), 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

6 ряд Спица 1: 1/1/0 изн., 3/5/7 лиц., 4 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 4 изн., 3/5/7 

лиц., 1/1/0 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

7 ряд Спица 1: 1/1/0 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном влево* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 3 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 3 изн., *две вместе лиц. с 

наклоном вправо, накид* (повторить всего 2/3/4 раза), 1/1/0 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, 

накид* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *накид, две вместе лиц. с 

наклоном влево* (повторить всего 2 раза)., 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

8 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., 3/5/7 лиц., 3 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 3 изн., 3/5/7 

лиц., 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

9 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном влево* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 2 изн., шесть петель перекрестить вправо, 1 изн., 6 

петель перекрестить влево, 2 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, 

накид* (повторить всего 2/3/4 раза), 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 петель перекрестить вправо, 2/3/3 изн., *накид, две 

вместе лиц. с наклоном влево* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *две 

вместе лиц. с наклоном вправо, накид* (повторить всего 2 раза), 2/3/3 

изн., 6 петель перекрестить влево, 1/2/3 изн.; 

10 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., 3/5/7 лиц., 2 изн., 6 лиц., 1 изн., 6 лиц., 2 изн., 3/5/7 

лиц., 3/3/2 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

11 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном влево* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 1 изн., 2 лиц., 1 изн., две вместе лиц. с наклоном влево, 

накид, 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., накид, две вместе лиц. с наклоном вправо, 1 

изн., 2 лиц., 1 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, накид* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 3/3/2 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, 

накид* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *накид, две вместе лиц. с 

наклоном влево* (повторить всего 2 раза)., 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

12 ряд Спица 1: 4/4/3 изн., 3/5/7 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн., 3 лиц., 

1 изн., 2 лиц. 1 изн., 3/5/7 лиц., 4/4/3 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 
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13 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, накид* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 1 изн., 2 лиц., 1 изн., две вместе лиц. с 

наклоном влево, накид, 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., накид, две вместе лиц. с 

наклоном вправо, 1 изн., 2 лиц., 1 изн., *накид, две вместе лиц. с 

наклоном влево* (повторить всего 2/3/4 раза), 3/3/2 изн.;  

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном 

влево* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *две вместе лиц. с наклоном 

вправо, накид* (повторить всего 2 раза), 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

14 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., 3/5/7 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн., 3 лиц., 

1 изн., 2 лиц. 2 изн., 3/5/7 лиц., 3/3/2 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

15 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, накид* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 2 изн., 2 лиц., 1 изн., две вместе лиц. с 

наклоном влево, накид, 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., накид, две вместе лиц. с 

наклоном вправо, 1 изн., 2 лиц., 2 изн., *накид, две вместе лиц.  с 

наклоном влево* (повторить всего 2/3/4 раза), 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, 

накид* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *накид, две вместе лиц. с 

наклоном влево* (повторить всего 2 раза)., 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

16 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., 3/5/7 лиц., 3 изн., 2 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн., 3 лиц., 

1 изн., 2 лиц. 3 изн., 3/5/7 лиц., 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

17 ряд Спица 1: 1/1/0 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, накид* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 3 изн., 2 лиц., 1 изн., две вместе лиц. с 

наклоном влево, накид, 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., накид, две вместе лиц. 

вместе с наклоном вправо, 1 изн., 2 лиц., 3 изн., *накид, две вместе лиц. 

с наклоном влево* (повторить всего 2/3/4 раза), 1/1/0 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 петель перекрестить вправо, 2/3/3 изн., *накид, две 

вместе лиц. с наклоном влево* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *две 

вместе лиц. с наклоном вправо, накид* (повторить всего 2 раза), 2/3/3 

изн., 6 петель перекрестить влево, 1/2/3 изн.; 

18 ряд Спица 1: 1/1/0 изн., 3/5/7 лиц., 4 изн., 2 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн., 3 лиц., 

1 изн., 2 лиц. 4 изн., 3/5/7 лиц., 1/1/0 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

19 ряд Спица 1: 1/1/0 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном влево* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 3 изн., 2 лиц., 1 изн., две вместе лиц. с наклоном влево, 

накид, 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., накид, две вместе лиц. с наклоном вправо, 1 

изн., 2 лиц., 3 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, накид* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 1/1/0 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, 

накид* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *накид, две вместе лиц. с 

наклоном влево* (повторить всего 2 раза)., 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 
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20 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., 3/5/7 лиц., 3 изн., 2 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн., 3 лиц., 

1 изн., 2 лиц. 3 изн., 3/5/7 лиц., 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

21 ряд Спица 1: 2/2/1 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном влево* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 2 изн., 2 лиц., 1 изн., две вместе лиц. с наклоном влево, 

накид, 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., накид, две вместе лиц. с наклоном вправо, 1 

изн., 2 лиц., 2 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, накид* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 2/2/1 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном 

влево* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *две вместе лиц. с наклоном 

вправо, накид* (повторить всего 2 раза), 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

22 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., 3/5/7 лиц., 2 изн., 2 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн., 3 лиц., 

1 изн., 2 лиц. 2 изн., 3/5/7 лиц., 3/3/2 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

23 ряд Спица 1: 3/3/2 изн., *накид, две вместе лиц. с наклоном влево* (повторить 

всего 2/3/4 раза), 1 изн., 2 лиц., 1 изн., две вместе лиц. с наклоном влево, 

накид, 1 лиц., 1 изн., 1 лиц., накид, две вместе лиц. с наклоном вправо, 1 

изн., 2 лиц., 1 изн., *две вместе лиц. с наклоном вправо, накид* 

(повторить всего 2/3/4 раза), 3/3/2 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., * две вместе лиц. с наклоном вправо, 

накид* (повторить всего 2 раза), 1 изн., *накид, две вместе лиц. с 

наклоном влево* (повторить всего 2 раза), 2/3/3 изн., 6 лиц., 1/2/3 изн.; 

24 ряд Спица 1: 4/4/3 изн., 3/5/7 лиц., 1 изн., 2 лиц., 1 изн., 3 лиц., 1 изн., 3 лиц., 

1 изн., 2 лиц. 1 изн., 3/5/7 лиц., 4/4/3 изн.; 

Спица 2: 1/2/3 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 1/2/3 изн.; 

 

 

 

Высота паголенка может быть любой, на ваше 

усмотрение. Завершить вязание паголенка 

лучше 2-м или 10-м рядом. Провязываем узор 

2-ого или 10-ого ряда на спице 1 и переходим к 

вязанию пятки на спице 2.  

 

Для коротких носков провяжите 1 раппорт (24 ряда) + 2 или 10 рядов по 

схемам. 

Для носков средней высоты (высота паголенка с резинкой 10-12см) – 2 

раппорта (48 рядов) + 2 или 10 рядов по схемам. 

ПЯТКА 
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Предлагаю на выбор два варианта пятки-подковы: классическая усиленная и 

пятка с узором. 

Пятку вяжем на спице 2 поворотными рядами. Кромочные петли в начале ряда 

снимаем, в конце провязываем (в лицевых рядах изнаночной, в изнаночных -  

лицевой), чтобы по краям образовалась косичка.  

 ПЯТКА БЕЗ УЗОРА 

1 ряд: 26/30/32 лиц., 1 изн., разворачиваем вязание; 

2 ряд: первую петлю снимаем не провязанной на правую спицу (нить за 

работой), 25/29/31 изн., 1 лиц., разворачиваем вязание; 

3 ряд: первую петлю снимаем не провязанной (нить перед работой), *1 лиц., 1 

петлю снимаем не провязанной (нить за работой) * - повторяем всего 

12/14/15 раз, 1 лиц., 1 изн., разворачиваем вязание; (см ВИДЕО) 

4 ряд: первую петлю снимаем не провязанной на правую спицу (нить за 

работой), 25/29/31 изн., 1 лиц., разворачиваем вязание; 

Продолжаем чередовать ряды 3 и 4, пока высота пятки не составит 28/32/34 

ряда. 

 

          

Лицевая сторона пятки   Изнаночная сторона пятки 

 

  

https://youtu.be/N8E9z0BH3Y0
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 ПЯТКА С УЗОРОМ 

 56 петель 

 

 64 петли 

 

 68 петель 

 

 

Обратите внимание, что схема представлена только для лицевых рядов, 

изнаночные провязываем по рисунку. 

Первую петлю в изнаночных рядах снимаем не провязанной (нить за 

работой), последнюю провязываем лицевой. 
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1 ряд: 1/2/2 лиц., 0/0/1 изн., 6 лиц., 2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 

лиц., 0/0/1 изн., 0/1/1 лиц., 1 изн., разворачиваем вязание; 

2 ряд: первую петлю снимаем не провязанной (нить за работой), 25/29/31 петля 

по узору, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

3 ряд: первую петлю снимаем (нить перед работой), 0/1/1 лиц., 0/0/1 изн., 6 лиц., 

2/3/3 изн., 4 петли перекрестить вправо, 1 изн., 4 петли перекрестить влево, 2/3/3 

изн., 6 лиц., 0/0/1 изн., 0/1/1 лиц., 1 изн., разворачиваем вязание; 

4 ряд: первую петлю снимаем не провязанной (нить за работой), 25/29/31 петля 

по узору, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

5 ряд: первую петлю снимаем (нить перед работой), 0/1/1 лиц., 0/0/1 изн.; 6 лиц., 

2/3/3 изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 лиц., 0/0/1 изн., 0/1/1 лиц., 1 изн., 

разворачиваем вязание; 

6 ряд: первую петлю снимаем не провязанной (нить за работой), 25/29/31 петля 

по узору, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

7 ряд: первую петлю снимаем (нить перед работой), 0/1/1 лиц., 0/0/1 изн.; 6 

петель перекрестить вправо, 2/3/3 изн., 4 петли перекрестить вправо, 1 изн., 4 

петли перекрестить влево, 2/3/3 изн., 6 петель перекрестить влево, 0/0/1 изн., 

0/1/1 лиц., 1 изн., разворачиваем вязание; 

8 ряд: первую петлю снимаем не провязанной 

(нить за работой), 25/29/31 петля по узору, 1 

лиц., разворачиваем вязание; 

9 ряд: первую петлю снимаем (нить перед 

работой), 0/1/1 лиц., 0/0/1 изн.; 6 лиц., 2/3/3 

изн., 4 лиц., 1 изн., 4 лиц., 2/3/3 изн., 6 лиц., 

0/0/1 изн., 0/1/1 лиц., 1 изн., разворачиваем 

вязание; 

10 ряд: первую петлю снимаем не 

провязанной (нить за работой), 25/29/31 петля 

по узору, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

Повторяем ряды 3-10, пока высота пятки не составит 28/32/34 ряда. 

Далее оба варианта пятки вяжутся одинаково.  

При вязании пятки справа и слева из кромочных петель образовались косички. 

По ним легко посчитать количество провязанных рядов пятки. Провязали 

лицевой ряд, смотрим на пятку с изнаночной стороны. Считаем количество 

петель в правой косичке (петлю на спице в расчет не берем).  
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количество петель косичек = количество рядов / 2.  

Т.е. 28 рядов – 14 петель косички, 32 ряда – 16 

петель, 34 ряда – 17 петель. 

Видео: "Подсчет рядов пятки по петлям косички" 

Как только насчитали нужное количество 

рядов, провязываем изнаночный ряд и 

приступаем к повороту пятки. 

 

ПОВОРОТ ПЯТКИ 

1. Первую петлю снимаем не провязанной (нить перед работой), 15/17/19 лиц., 

2 вместе лиц. с наклоном влево, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

2. Первую петлю снимаем (нить перед работой), 6/6/8 изн., 2 вместе изн., 1 

изн., разворачиваем вязание; 

3. Первую петлю снимаем (нить за работой), 7/7/9 лиц., 2 вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

4. Первую петлю снимаем (нить перед работой), 8/8/10 изн., 2 вместе изн., 1 

изн., разворачиваем вязание; 

5. Первую петлю снимаем (нить за работой), 9/9/11 лиц., 2 вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

6. Первую петлю снимаем (нить перед работой), 10/10/12 изн., 2 вместе изн., 1 

изн., разворачиваем вязание; 

7. Первую петлю снимаем (нить за работой), 11/11/13 лиц., 2 вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

8. Первую петлю снимаем (нить перед работой), 12/12/14 изн., 2 вместе изн., 1 

изн., разворачиваем вязание; 

9. Первую петлю снимаем (нить за работой), 13/13/15 лиц., 2 вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

10. Первую петлю снимаем (нить перед работой), 14/14/16 изн., 2 вместе изн., 1 

изн., разворачиваем вязание; 

Поворот пятки для 56 петель закончен. Далее только для 64 и 68 

петель: 

11. Первую петлю снимаем (нить за работой), 15/17 лиц., 2 вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц., разворачиваем вязание; 

12. Первую петлю снимаем (нить перед работой), 16/18 изн., 2 вместе изн., 1 

изн., разворачиваем вязание;  

Если у вас высокий (или наоборот низкий) 

подъем, то можно провязать на несколько рядов 

больше (меньше). 

https://youtu.be/M_BpLkq-IV0
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Далее для всех размеров: 

13. Первую петлю снимаем (нить за работой), 16/18/20 лиц. 

Далее будем набирать петли из стенки пятки. Находим первую петлю косички 

(та, которая на спице, не считается), между ней и второй петлей есть перемычка, 

из которой мы и вывязываем петлю. 

Видео "Поднятие петель из стенки пятки" 

В пятке высотой 28/32/34 ряда косичка состоит из 14/16/17 петель, 

соответственно мы поднимем 14/16/17 петель стенки пятки. Если вы провязали 

больше (меньше) рядов пятки, то это следует учесть, подняв соответственно 

больше (меньше) петель. 

 

Продолжаем вязать узор на спице 1 по схеме с того ряда, на котором 

остановились перед пяткой. Далее поднимаем 14/16/17 петель из правой стенки 

пятки и вяжем лицевыми до маркера начала ряда (начала узора). Мы вернулись 

к круговому вязанию. 

Провязываем еще один ряд и переходим к убавкам клина стопы. 

УБАВКИ КЛИНА СТОПЫ 

Убавки будем делать справа и слева от петель узора через ряд: 

1. Спица 1: провязываем петли узора по схеме; 

Спица 2: 1 лиц., 2 лиц. вместе с наклоном влево, вяжем лицевыми, не 

доходя 3 петли до маркера начала ряда, 2 лиц. вместе с наклоном вправо, 

1 лиц.; 

2. Спица 1: провязываем петли узора по схеме; 

Спица 2: все лицевые. 

Чередуем ряды 1 и 2, пока не вернемся к изначальному количеству петель: 

56/64/68. 

Далее вяжем без убавок на необходимую длину:  

Размер 30/31 32/33 34/35 36/37 38/39 40/41 

Длина ступни, см 19,5 21 22 23,5 25 26,5 

Длина носка от 

пятки до начала 

мыска, см 

15,5 17 18 18,5 20 21 

Удобнее распределить петли на спицы следующим образом: на спице 1 - 

петли узора, на спице 2  - петли стенок пятки и стопы. 

https://youtu.be/2Xvx1UV5cgw
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Если есть возможность примерить носок, можно ориентироваться на начало 

мизинца. Как только до него довязали – можно приступать к мыску. 

Гармоничней смотрится завершение вязания 2-м или 10-м рядом схемы. Если 

длины не хватает, довязываем необходимое количество рядов лицевыми 

петлями. 

МЫСОК 

1– 3 ряд: Провязываем лицевыми петлями; 

4 ряд: Спица 1: 1 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном влево, вяжем лиц. до трех 

последних петель на спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц;  

  Спица 2: все петли вяжем лицевыми; (см Видео) 

5 – 6 ряд: Провязываем лицевыми петлями без убавок; 

7 ряд: Спица 1: 1 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном влево, вяжем лиц. до трех 

последних петель на спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц;  

Спица 2: 1 лиц., 2 вместе лиц. с наклоном влево, вяжем лиц. до трех 

последних петель на спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц.; (см 

Видео) 

8 ряд: Провязываем 1 ряд лицевыми петлями без убавок; 

Повторяем ряды 7 и 8 еще 3 раза. 

 

Повторяем ряд 7, пока на каждой спице не останется по 9 петель. 

 

Сшиваем петли трикотажным швом. 

Видео "Трикотажный шов" 

 

Первый носок готов! Второй вяжем аналогично =) 

 

 

ВТО (влажно-тепловая обработка) 
 

Готовые носки стираем вручную в теплой воде с добавление средств для 

шерсти. Отжимаем, не скручивая, воспользуйтесь полотенцем, оно 

впитает влагу. Раскладываем на горизонтальной поверхности. Для 

придания носкам правильной формы, можно использовать блокаторы.  

 

https://youtu.be/nnpxxajbmY8
https://youtu.be/Mkvx-XRbOh0
https://youtu.be/Mkvx-XRbOh0
https://youtu.be/8cGd2ldGwIo
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Ставьте 

хэштег#fjords_socks, 

отмечайте меня, 

@dashkin_fateeva , в 

Instagram. Мне будет 

очень приятно увидеть 

ваши воплощения! =) 

По всем возникающим 

вопросам обращайтесь в 

Direct 

 


